

第四批国家组织药品集采结果在南安落地 17日起,市民可在全市32家公立医疗机构按照中选价格购药

本报讯(记者 陈亮亮 通讯员 龚长文 林传钦)昨日,记者从泉州医保局南安分局和南安市卫健委了解到,5月14日起,第四批国家组织药品集采结果在南安全市32家公立医疗机构落地实施,本次实施的国家集中采购中选药品共45种,平均降价52%。

根据泉州市医保局、泉州市卫健委发布的《关于落实第四批国家组织药品集中采购和使用有关工作

的通知》,5月17日起,中选药品和同通用名非中选药品同步执行规定的销售价格和差别的医保支付标准,也就是说,市民可以在全市32家公立医疗机构按照中选价格购买药品了!

第四批国家集采的45种药品覆盖了高血压、糖尿病、消化道疾病、精神类疾病、恶性肿瘤等多个治疗领域,且降价幅度较大,其中治疗胃溃疡的药物艾司奥美拉唑镁肠溶胶囊、治疗呼

吸道支气管炎的药物氯溴索、治疗过敏症状的氯雷他定、镇痛药帕瑞昔布、布洛芬、索拉非尼单片与硼替佐米注射剂等一批老百姓常用药品、抗癌药品降价明显。

以胃溃疡治疗药物艾司奥美拉唑肠溶片(20mg/片)为例,集采后每片价格从9元下降到3元,整个疗程可节约费用约240元;抗癌药索拉非尼单片价格从95元下降到30元,按每天2片的服用量计算,每个月可为患者节约药

费3900元;治疗多发性骨髓瘤的抗癌药硼替佐米注射剂单支价格从1500元降至600元,整个疗程可节约费用约3.6万元。

记者了解到,随着国家集采药品集中带量采购工作常态化、制度化,越来越多的药品纳入了集采范围。目前,南安市所有公立医疗机构均参与了第四批集采药品的采购和使用,大大提高了医保基金的使用效率,切实减轻群众的看病就医费用负担。

校门口流动摊贩占道经营、上下学交通拥堵、周边环境较差……

政协委员发起协商议事活动 助力水头中学解决“老大难”问题

■本报记者 陈亮亮
通讯员 李妙连 文/图

“根据前期协商方案执行后,整体环境有了很大改善,师生、家长评价很好。”“实际操作中,存在无法实现交通微循环的问题。”“好的成效要巩固,是不是可以探索建立一套长效机制”……14日上午,在南安市水头中学,一场关于推动水头中学校园周边环境整治现场协商会正在进行。南安市政协副主席黄春艺、部分南安市政协委员,水头镇行政执法中队、市监所、镇教育办、水头中学相关负责人以及部分家长代表参加,与会人员围绕“水头中学校园周边环境整治”畅所欲言。

“水头中学位于水头镇中心地段鑫顺街,学生人数多,放学时间校门口交通拥堵、流动摊贩屡禁不止、食品安全等环境问题一直长期困扰师生、家长。”水头中学校长陈团结介绍,在政协委员牵头发起协商、镇领导召集各相关部门负责人的积极配合下,现已取得阶段性成效,逐步解决学校的“老大难”问题。

原来,在南安市政协启动“关注民生事 有事好协商”试点活动后,吴文明、黄庆达、李妙连等政协委员第一时间响应,通过前期充分调研,听取社情民意,最终将关注点放在了水头中学校园周边环境上,并就此展开协商事宜。



经过整治,水头中学校门口整体环境提升,师生通行顺畅。

4月20日,首场围绕“水头中学校园周边环境整治”的协商议事活动由水头政协联络组组织召开。镇分管领导、部分政协委员、学校负责人,以及交警、派出所、食品、执法等部门负责人围坐一圈,各抒己见,最后,根据大家的意见,形成逐步解决方案——交警部门安排交通指挥轮岗,指挥交通秩序;城管部门加强巡查,加大违停劝导、违停行政处罚力度;食品安全部门通过多轮岗制止无证摊贩违规摆摊行为,通过口头教育,动员流动摊贩的不要违规摆摊;水头中学动员家长、教师、学生志愿者加入交通劝导队伍,分

批放学、倡导学生在校就餐,减少交通压力……

从商前调研到组织协商再到真正推进,遇到问题,就坐下来“商量”一番。不到一个月时间,各单位分工负责人围坐一圈,各抒己见,最后,根据大家的意见,形成逐步解决方案——交警部门安排交通指挥轮岗,指挥交通秩序;城管部门加强巡查,加大违停劝导、违停行政处罚力度;食品安全部门通过多轮岗制止无证摊贩违规摆摊行为,通过口头教育,动员流动摊贩的不要违规摆摊;水头中学动员家长、教师、学生志愿者加入交通劝导队伍,分

批放学、倡导学生在校就餐,减少交通压力……

从商前调研到组织协商再到真正推进,遇到问题,就坐下来“商量”一番。不到一个月时间,各单位分工负责人围坐一圈,各抒